



FÓKUSZPONT

ILLEGÁLIS BEVÁNDORLÓK: ÚJABB
FRANCIA ÁLLAMPOLGÁRSÁGI CSATA

Macron elnök támogatja kormánya javaslatát, hogy az illegális bevándorlás megtörésére a születési állampolgárságot (*ius soli*) Mayotte szigetén szüntessék meg. Az állampolgársági kérdés alkotmánymódosítási útra terelése újra éleszti és kiszélesíti a január végén elfogadott bevándorlási törvény körüli vitákat.

Mayotte, a francia „Lampedusa”, Franciaország 101. tengerentúli megyéje. Az indiai-óceáni kis sziget a szomszédos Comore-szigetektől és a kelet-afrikai országokból érkező illegális bevándorlók célpontjává vált, mivel a francia állam területén született gyermekek a *ius soli* elv alapján automatikusan megkapják a francia állampolgárságot. Ennek eredményeként a sziget lakossága az utóbbi években megkétszereződött, elérve a 310.000 főt.

Mayotte szigetén tömeges, illegális bevándorlás miatt elszabadult az erőszak, [bandaharcok alakultak ki](#), a kórházak megteltek, a gazdaság és [a közrend összeomlott](#). A helyi mahori őslakosok [elbarikádozták](#) magukat a nyomortelepeken élő migránsoktól, a francia kormánytól az illegális bevándorlás megfékezését és a születési állampolgárság megszüntetését követelik.

[Gérald Darmanin](#) belügyminiszter február 11-én a szigeten tett látogatása alkalmával bejelentette, Mayotte esetében megszüntetik [a születési állampolgárságot](#), így ezentúl francia állampolgárság a szigeten születők közül csak annak jár, akinek szülei francia állampolgárok. Ehhez viszont alkotmánymódosításra van szükség, aminek kereteit a köztársasági elnök határozza meg.

MIGRÁCIÓKUTATÓ INTÉZET

A [L'Humanité](#) február 18-i számában közölt interjújában Macron elnök támogatta a kormány alkotmánymódosítási tervezetének benyújtását, amitől az illegális bevándorlás letörését reméli. Az elnök szerint Mayotte [Franciaország „első számú szülő otthonává” vált](#), ahová a nők csak azért jönnek, hogy „kis franciáknak” adhassanak életet. Az elnök rámutatott, hogy a Comore szigetektől érkező bevándorló családok a francia állam által fizetett szociális juttatásokat is felveszik, ezért azokhoz a hozzáférést szabályozni szükséges.

Macron elnök leszögezte, hogy a születési állampolgárság megszüntetése kizárólag Mayotte szigetére fog vonatkozni, és nem jelenti azt, hogy azt az egész országra ki kellene terjeszteni, ahogy azt [Gérald Larcher, a Szenátus elnöke](#), Eric Ciotti, a Republikánusok elnöke, valamint [Marine Le Pen](#) pártja követeli. A köztársasági elnök szerint az alkotmánymódosítási javaslat nem kérdőjelezi meg az „egy és oszthatatlan” Köztársaság elvét sem, ahogy azt [Laurent Fabius, az Alkotmánytanács elnöke](#) állítja, mivel a tengerentúli francia területek esetében el kell ismerni azoknak a [sajátos jogállását](#). Az alkotmánymódosítás parlamenti elfogadásához még [hosszú út vezet](#), addig aligha lehet megállítani a Mayotte szigetére irányuló illegális bevándorlást.

Mint cseppben a tenger, egy kis távoli sziget illegális bevándorlás elleni küzdelme tükrözi a francia, és egyben az Európai Unió bevándorlási politika válságát, hiszen Mayotte Franciaországhoz tartozása révén európai ügy és ezáltal az Európai Parlamenti választások francia kampányának témája lesz.